青岛市人力资源和社会保障局文件
青人社字〔2010〕156 号

关于做好组团参加山东省
第六届海洽会筹备工作的通知

各区（市）人力资源和社会保障（人事）局，市直有关部门（单位），各大企业：

由国家人力资源和社会保障部、外国专家局和山东省人民政府联合主办的“中国·山东第六届海内外高端人才交流暨技术项目洽谈会”（以下简称“海洽会”）将于今年11月23日至24日在济南举行。根据全省统一部署和市领导要求，我市将组团参加第六届“海洽会”，现就做好筹备工作有关事项通知如下：

一、要高度重视，充分认识组团参加“海洽会”的重要意义

第六届“海洽会”贯彻落实全国、全省人才工作会议精神，坚持“交流、合作、创新”宗旨，搭建平台，引进一批海内外高层次人才和高新技术项目，“海洽会”将组织海外留学人员交流暨技术项目洽谈、引进海外创新创业人才“万人计划”和“泰山学者”岗位现场招聘、山东半岛蓝色经济区与黄河三角洲高效生态经济区推介和人才招聘、“外国专家山东行”、博士后项目洽谈、国内人才招聘与技术项目交流、“齐鲁友谊奖”颁奖仪式等七项大型活动。拟邀请150名海外高层次留学人员和留学生组织负责人、50名外国专家、120名国内博士后参会。积极做好筹备工作，高质量组团参会，抓住机遇，引进一批我市急需的高层次人才，对于实施人才强市战略、建设蓝色经济区和高端产业聚集区具有十分重要的意义。

二、明确任务，扎实做好需求发布和项目对接工作

一是抓好项目需求收集和发布工作。要广泛发动各类创业园区、高新技术开发区和企事业单位，收集汇总本单位、本系统的人才和高新技术需求信息，尽快通过“山东省海内外人才项目信息网” 向海内外发布。

二是抓好项目对接工作。大会通过我国驻外使领馆、国家外专局驻外办事处及海外留学生组织、华人商会等多种渠道，推荐海内外高端人才报名参会，参会人员及所提供的高新技术项目，均通过“山东省海外人才项目信息网”公布，实行网上对接。要积极推荐宣传海内外高层次人才项目信息，组织企事业单位网上对接，及时跟踪，加强协调，创造洽谈条件，力争达成一批高层次人才和高新技术项目合作意向。对重大人才、技术合作项目，积极推荐参加大会集中签约。

三是做好海内外参会人员筛选工作。海内外高层次人才已与本地相关单位对接，初步达成合作意向的，报请省里统一邀请参会。报名时间截至10月31日。

四是抓好“海洽会”宣传推介工作。各单位要围绕大会主题，大力宣传本单位良好的人才环境、创业环境、优惠政策，以及引进人才创新创业取得的优秀成果；要广泛宣传海内外人才项目信息，动员所属单位积极参会，主动对接，大胆引才。

三、切实加强组织领导，确保参会取得实效

国家人力资源和社会保障部、外国专家局、省委、省政府高度重视“海洽会”筹备工作，人社部副部长王晓初、国家外专局副局长陆明和副省长郭兆信任筹委会主任；国家人力资源和社会保障部、外国专家局和省委、省政府13个部门负责人共同组成筹备委员会。经市领导批准，我市成立参会筹备工作领导小组，王广正副市长任组长，市政府副秘书长姜波，市委组织部副部长、市人力资源和社会保障局局长、公务员局局长陈玉崎任副组长，请市委宣传部、市委台办、市发改委、经信委、国资委、教育局、科技局、财政局、商务局、卫生局、外办、侨办、工商联确定一名分管领导为领导小组成员。由市人力资源社会保障局抽调人员组成领导小组办公室（设在市外国专家局），具体负责日常工作。

各单位要切实加强对参会筹备工作的领导，制定详细的工作计划，把工作任务分解落实，责任到人。要确定一名项目对接联络员，专职负责本单位项目需求的收集汇总、对外发布和项目对接，并于每周四将项目收集、对外发布和网上对接情况报领导小组办公室。

请各单位于9月30日前将分管领导和项目对接联络员名单报领导小组办公室。

联系人：王雨君 解春慧  联系电话：88913130、88911726

传真：88916306、88911726。

附件：中国山东第六届海内外高端人才交流暨技术项目洽谈会网上报名操作说明
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