
黄岛区人力资源和社会保障局

关于2014年度5月份青岛市专业技术人员晋升职称计算机考试有关工作的通知
各有关单位：

为组织好2014年度5月份青岛市专业技术人员晋升职称计算机模块化考试工作，现就有关问题通知如下：

一、考试范围

2014年继续对我市所有职称系列实行计算机应用能力合格准入制度，申报初、中、高级专业技术职务任职资格的专业技术人员，必须取得相应级别和规定模块的晋升职称计算机应用能力考试合格证书后方可申报。参加考试的方法按以下三种情况办理：

1、拟申报由中央、省驻青单位评审（或考试）的初、中、高级专业技术职务任职资格的人员，由山东省各系列高级评审委员会评审的高级专业技术职务任职资格的人员，以及卫生系列正高级专业技术职务任职资格的人员，必须参加全国专业技术人员计算机应用能力考试。

2、拟申报由我市评审的初、中级专业技术职务任职资格和中小学教师、工程、卫生系列副高级专业技术职务任职资格的人员，以及市直单位和各区、市报考国家初、中级专业技术资格统一考试且取得资格后所在单位拟聘任的人员，可以参加相应级别的青岛市专业技术人员晋升职称计算机考试（测试），也可以参加全国专业技术人员计算机应用能力考试。

3、社会其他有志于取得晋升职称计算机考试证书的人员不受报名条件的限制，可以自愿报名参加全国专业技术人员计算机应用能力考试或青岛市专业技术人员晋升职称计算机考试。

二、考试报名

（一）初级报名

根据青岛市人社局要求，拟在各初级考点参加青岛市专业技术人员晋升职称计算机考试的人员，报名方式仍按原渠道进行。
报名时间：5月26日-30日

报名地点：北京路10号阳光大厦裙楼二楼6号窗口
咨询电话：85166766
（二）中、高级报名

为更好地提供便捷、高效的服务，2014年青岛市专业技术人员晋升职称计算机考试开通网上报名通道，实现网上报名、网上缴费。报名网址为：青岛市人力资源和社会保障局网上办事服务大厅（http://wsbs.qdhrss.gov.cn/）。

1、报名操作程序
参加青岛市专业技术人员晋升职称计算机考试的人员，可在规定时间内登陆青岛市人力资源和社会保障局网上办事服务大厅网址http://wsbs.qdhrss.gov.cn/，点击右上角“个人用户”，用户名为个人身份证号码，密码为个人社保卡编号（如第一位是0则去掉0）或已自行修改后的密码。

如未在青岛市缴纳社会保险的报考人员，可点击“用户注册”，按要求进行个人用户注册后进行登陆。

登陆成功后，在“快捷服务入口”中选择“专业技能考试”，点击左侧菜单中的“报名登记”，按照要求进行准确、规范填写并提交。

请注意，填写之前，请务必认真阅读“报考须知”、“青岛市晋升职称计算机考试模块选择指南”、“诚信承诺书”等内容。“报考级别”为拟晋升的专业技术职务资格等级。如拟晋升高级工程师，则选择“青岛市晋升职称计算机模块化考试（高级）”。“报考模块”由考生根据拟晋升的专业技术职务资格系列自行选择。上传照片时，请务必上传本人近期、清晰证件照片。

报名信息填写完毕后，点击“提交”，系统显示“报名成功”即可。

报名信息提交后，报考人员可点击左侧菜单中的“打印报名表”进行打印，也可在未通过审核前点击左侧菜单中的“报名登记修改”，对报名信息进行修改。

审核部门将根据《专业技术人员资格考试违纪违规行为处理规定》（人社部第12号令）等规定，对报考人员进行违纪违规信息审核筛查。筛查无异议的，审核通过。一经审核通过，不可再更改报名信息。

2、报名时间

网上报名系统开放时间如下：

5月13日至15日。

（三）缴费

青岛市晋升职称计算机考试仍执行山东省、青岛市物价部门、财政部门有关收费标准，收取报名费10元、考务费55元，共计65元/模块。

中高级考试报名审核通过后，报考人员需按报考须知规定的缴费时间进行网上缴费，逾期不缴费的，视为自动放弃报考资格。初级报名现场缴费。
（四）打印准考证

中高级考试报名审核通过并成功缴纳报名费用后，报考人员需按报考须知规定的打印准考证时间自行打印准考证。考试时间和地点以准考证为准。初级现场领取准考证。
其它
考试采取上机操作的方式，每一模块考试时间为60分钟。中高级考试完毕提交后，当场显示是否合格。考生需携带自行打印的准考证和身份证参加考试，两证缺一不可。另外，考生参加考试时，需携带一张近期１寸免冠照片，如考试合格，可现场办理合格证书。

考试用书

考试用书不变，各模块及出版信息如下：

模块名称                  出版信息
计算机文字处理      （青岛出版社 2005年1月第3版）
电子表格与数据库应用 （青岛出版社 2002年5月第2版）
网络与多媒体应用      （青岛出版社 2003年3月第3版）
计算机图形图像处理    （青岛出版社2002年5月第2版）
（图形处理即计算机辅助设计）
考试复习题            （青岛出版社 2005年1月第3版）
咨询电话

政策咨询：82669570    技术咨询：82669085

缴费咨询：82669083    购书咨询：84657874
附件：1、晋升职称计算机考试模块选择指南2、青岛市专业技术人员晋升职称计算机测试报名审批表3、青岛市专业技术人员晋升职称计算机测试报名汇总表4、关于晋升职称计算机考试网上报名的补充说明
黄岛区人力资源和社会保障局考试培训中心

二〇一四年五月六日

